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У статті розглянуто ключові виклики та можливості організації 
фізичного виховання студентської молоді у дистанційному форматі, 
що стало особливо актуальним у зв’язку з пандемією COVID-19 та 
військовими діями в Україні. Перехід до онлайн-навчання спричинив 
значне скорочення рухової активності серед здобувачів вищої освіти, 
що негативно позначилось як на їхньому фізичному стані, так і на 
психоемоційному благополуччі. Наведено результати актуальних 
досліджень, які свідчать про зростання частки студентів із низьким 
рівнем фізичної активності. Проаналізовано основні труднощі, з якими 
стикаються учасники освітнього процесу під час організації дистанційних 
занять із фізичного виховання: технічні, мотиваційні, організаційно-
методичні та кадрові. Розглянуто потенціал використання сучасних 
цифрових технологій (Zoom, фітнес-додатків, трекерів активності) для 
підвищення ефективності навчального процесу. Окрему увагу приділено 
впровадженню інноваційних підходів: гейміфікації, соціальної взаємодії, 
елементів самоконтролю та формуванню індивідуальних траєкторій 
навчання. Обґрунтовано зміну ролі викладача, який виступає не лише 
інструктором, а й наставником, фасилітатором, модератором цифрового 
освітнього середовища. Визначено практичні шляхи підвищення 
результативності дистанційного фізичного виховання: гнучке планування, 
розвиток цифрової грамотності учасників, застосування змішаних форм 
навчання, створення умов для самодисципліни та індивідуального 
підходу до студентів. Наголошено, що дистанційне фізичне виховання за 
належної організації може не лише зберігати, а й посилювати мотивацію 
молоді до здорового способу життя, сприяти гармонійному розвитку та 
формуванню відповідального ставлення до власного здоров’я. 
Представлені положення можуть бути використані для вдосконалення 
навчальних програм, підготовки методичних рекомендацій, розвитку 
цифрової інфраструктури фізичного виховання у закладах вищої освіти, 
модернізації педагогічної практики та розвитку комплексних підходів до 
підготовки студентів.
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Постановка проблеми. Перехід до дистан-
ційного навчання під час пандемії COVID-19 та 
інших надзвичайних обставин (зокрема, воєнних 
дій) створив безпрецедентні виклики для системи 
фізичного виховання у закладах вищої освіти. 
Змушені залишатися вдома, студенти значно ско-
ротили обсяг рухової активності, що призвело до 
явищ гіпокінезії та погіршення фізичного стану. 
Дослідження, проведене в українських універ-
ситетах у 2020–2023 рр., показало тенденцію до 
зниження рівня фізичної активності студентів під 
час дистанційного навчання: частка осіб із низь-
кою руховою активністю зросла до 43,1% серед 
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reduction in physical activity among higher education students, which has 
negatively affected both their physical condition and psycho-emotional well-
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is paid to the introduction of innovative approaches – gamification, social 
interaction, elements of self-control and the formation of individual learning 
paths.
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environment, is substantiated. Practical ways to improve the effectiveness of 
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юнаків і 60,1% серед дівчат у 2023 р. [6]. За таких 
умов підвищення ефективності фізичного вихо-
вання у дистанційному форматі, необхідність 
адаптації навчальних програм та використання 
сучасних технологій для підтримки активного 
способу життя студентів стали нагальними про-
блемами. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Аналіз літературних джерел свідчить про те, що 
питання удосконалення навчального процесу з 
фізичного виховання є багатогранним і розгляда-
лося як українськими, так і іноземними науков-
цями з різних аспектів [1; 2; 7; 8; 11]. Так, адап-



52

Педагогічні науки: теорія та практика.  № 2 (54), 2025  ISSN 2786-5622

тацію навчальних програм вивчали К.О.  Шапар, 
О.М. Коломєйцева, Е.П. Довгопол та ін. [4]. Вико-
ристання інформаційних технологій досліджу-
вали І.О. Ангелюк, В.О.  Кашуба, Г.З.  Лаврін, 
С.М.  Футорний, Х.Р. Цабан та ін. [3; 5]. Психо-
логічні чинники та роль мотивації студентів із 
різним рівнем здоров’я визначали В.В. Бабаджа-
нян, Т.О. Бєлкова, Ж.В. Малахова, Н.В.  Семаль, 
В.М. Фаріонов та ін. [1; 2]. Наведені дослідження 
становлять важливу основу для подальшого нау-
кового пошуку у вибраному нами напрямі. 

Мета статті – аналітичний огляд основних 
труднощів організації дистанційних занять із 
фізичного виховання та окреслення шляхів підви-
щення їх результативності.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Перехід на дистанційну форму занять із фізич-
ного виховання виявив низку системних про-
блем. По-перше, різко зменшилася рухова актив-
ність студентів: під час онлайн-занять більшість 
часу займає статичне сидіння перед екраном, що 
сприяє розвитку гіпокінезії та пов’язаних із нею 
ризиків для здоров’я. У період карантину та пов-
номасштабного вторгнення це становище погір-
шилося: скарги студентів на малорухомість, під-
вищене навчальне навантаження та брак живого 
спілкування. Відсутність безпосередньої взає-
модії з викладачем і одногрупниками негативно 
вплинула на соціальні навички та мотивацію до 
занять [1; 6].

По-друге, виявилися організаційно-методичні 
труднощі. Не всі заклади були готові до повно-
цінного дистанційного навчання з фізичного 
виховання. Заняття, що потребують спеціального 
обладнання або командної діяльності (наприклад, 
спортивні ігри), стало неможливо проводити у 
домашніх умовах. Багатьом студентам бракує 
належного простору та інвентарю для виконання 
фізичних вправ удома. Відсутність прямого наг-
ляду з боку викладача ускладнює корекцію тех-
ніки виконання вправ і контроль безпеки, а також 
обмежує можливість надавати індивідуальний 
зворотний зв’язок, що знижує ефективність засво-
єння рухових навичок [9; 10].

По-третє, проявилися технологічні та кадрові 
проблеми. Цифрова нерівність стала серйозним 
викликом: не в усіх студентів був стабільний 
доступ до Інтернету, не було сучасних ґаджетів 
або достатньо простору для активних рухів, необ-
хідних для онлайн-занять фізичною культурою. 
Деякі викладачі та студенти зіткнулися з низьким 
рівнем ІТ-компетентності та недостатнім воло-
дінням онлайн-інструментами, що утруднювало 
підготовку відеоматеріалів і проведення занять на 
платформах відеоконференцій. Окрім того, низька 
мотивація та залученість частини студентів стали 
серйозними перепонами: опитування школярів 

під час дистанційного навчання виявило, що лише 
близько 22,2% учнів схильні займатися фізкуль-
турою онлайн [10]. Подібні тенденції спостері-
галися і серед студентів, частина яких сприймає 
дистанційні заняття з фізичного виховання як 
формальність. Серед причин – відсутність зма-
гального духу та колективної атмосфери, труд-
нощі самоорганізації, а також брак зовнішнього 
контролю. Таким чином, організація ефективного 
фізичного виховання онлайн потребує подолання 
комплексу проблем – від зниження рухової актив-
ності та технічних бар’єрів до мотиваційних і 
методичних викликів.

В умовах дистанційного навчання особливого 
значення набувають інноваційні методи і засоби, 
спрямовані на підвищення мотивації студентів до 
фізичної активності. Надання більшої автономії 
та вибору є одним із таких підходів. Дослідження 
показують, що можливість самостійно вибирати 
вид фізичної активності або спортивну дисци-
пліну під час занять значно підвищує зацікавле-
ність молоді в участі [10; 11]. Якщо студент може 
займатися тим видом рухової активності, який 
йому до вподоби (фітнес, йога, танці, біг тощо), 
він виявляє більше ентузіазму і наполегливості. 
Формування індивідуальної траєкторії занять 
(наприклад, через систему елективних модулів 
із різних спортивних напрямів) стимулює вну-
трішню мотивацію студента.

Другим дієвим засобом є впровадження геймі-
фікації та елементів змагальності у дистанційні 
заняття. Використання ігрових підходів (нара-
хування балів, рейтинги, віртуальні нагороди за 
активність тощо) довело ефективність у підви-
щенні мотивації до фізичних вправ. За даними 
огляду, «спортивна гейміфікація» успішно підви-
щує навчальну мотивацію і результати серед сту-
дентів закладів вищої освіти [7]. Одним із проявів 
гейміфікації є екзергейминг – фізкультурно-о-
рієнтовані відеоігри. Активні відеоігри, у яких 
студенти змагаються дистанційно (наприклад, 
через Інтернет-платформу), не лише перетворю-
ють вправи на розвагу, а й забезпечують належне 
фізичне навантаження. Зокрема, дослідження із 
залученням школярів показало, що гра в активні 
відеоігри з партнером онлайн підвищує частоту 
серцевих скорочень учнів до рівня помірної інтен-
сивності, рекомендованої для уроків фізкультури 
[7]. Отже, exergames та інші ігрові форми вправ 
можуть підтримувати достатній рівень фізичної 
активності, одночасно заохочуючи студентів руха-
тися завдяки цікавому і змагальному процесу.

Третій напрям – це соціальна взаємодія та під-
тримка в онлайн-середовищі. Теорія самодетер-
мінації стверджує, що для мотивації особисто-
сті важливі відчуття автономії, компетентності 
та причетності до спільноти [12]. Тому впро-
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вадження групових активностей (спільні челе-
нджі з фітнесу, командні онлайн-змагання, парні 
тренування по відеозв’язку) може підвищити 
відчуття залученості. Інтерактивні платформи 
дають змогу студентам спілкуватися, обмінюва-
тися досягненнями, підтримувати один одного – 
це формує подібність командного духу навіть у 
розподіленому середовищі. До того ж колективні 
цілі (наприклад, разом пробігти певну кількість 
кілометрів за тиждень) стимулюють учасників 
більше рухатися. Викладач може використовувати 
соціальні мережі або спеціальні додатки для ство-
рення спільнот за інтересами, де публікуються 
результати, проводиться обговорення прогресу, 
відзначаються успіхи. Такий підхід задовольняє 
потребу студентів у соціальній взаємодії та під-
тримці, що, своєю чергою, позитивно впливає на 
їхню мотивацію займатися фізичною активністю 
в дистанційному форматі [12].

Нарешті, важливо впроваджувати чітку 
систему цілепокладання та зворотного зв’язку. 
Установлення конкретних досяжних цілей (напри-
клад, покращити результати тесту Купера на 10% 
за семестр або щодня проходити 8 тис кроків) і 
регулярний моніторинг їх виконання допомагають 
студентам бачити свій прогрес. Викладачі можуть 
використовувати онлайн-анкети самоконтролю, 
щоденники тренувань чи трекери активності, аби 
студенти відстежували власні досягнення. Регу-
лярний зворотний зв’язок та підбадьорення від 
викладача також критично важливі: персоналі-
зовані коментарі, поради щодо техніки, похвала 
за успіхи підвищують внутрішню мотивацію 
студента продовжувати тренування. Інноваційні 
підходи, що поєднують у собі ігрові механіки, 
варіативність діяльності, соціальну підтримку та 
орієнтацію на особистий прогрес, дають змогу 
значною мірою компенсувати відсутність тради-
ційного навчального середовища і стимулювати 
активну участь молоді у фізичному вихованні 
онлайн.

Сучасні цифрові технології виступають клю-
човим інструментом забезпечення повноцінного 
фізичного виховання в дистанційному режимі. 
Онлайн-платформи для навчання дають змогу 
структурувати навчальний процес, надавати 
навчальні матеріали та здійснювати зворот-
ний зв’язок. Наприклад, система Moodle, реко-
мендована в Україні як ефективна платформа 
e-learning, забезпечує проведення повноцінного 
навчального процесу: розміщення навчальних 
матеріалів, тестування, моніторинг і оцінювання 
активності студентів тощо [9]. Використання 
Moodle та подібних систем дає змогу виклада-
чам організувати дистанційні курси з фізичного 
виховання з чітким розкладом, контрольними 
точками і звітністю.

Відеоконференцзв’язок – ще один невід’ємний 
компонент. Завдяки платформам на кшталт Zoom, 
Google Meet чи Microsoft Teams викладач може 
проводити синхронні онлайн-заняття, наближені 
до реальних уроків. Під час таких сесій студенти 
виконують вправи у режимі реального часу під 
наглядом викладача. Хоча можливості контр-
олю обмежені, прямий відеозв’язок дає змогу 
давати вказівки, демонструвати рухи та коригу-
вати помилки в режимі онлайн. Для підвищення 
ефективності викладачі готують заздалегідь віде-
одемонстрації вправ або користуються готовими 
навчальними відео, які студенти можуть перегля-
дати у зручний час. Відеоматеріали слугують вір-
туальним «еталоном» правильного виконання і 
допомагають освоювати техніку рухів [8].

Одним із перспективних напрямів є застосу-
вання мобільних додатків та новітніх технологій 
для моніторингу активності. Сьогодні існує без-
ліч фітнес-додатків, які здатні рахувати кроки, 
вимірювати пульс, калорії, відстежувати маршрут 
і швидкість бігу тощо. У дистанційному навчанні 
викладач може інтегрувати ці інструменти, напри-
клад запропонувати студентам використовувати 
крокоміри або застосунки для відстеження про-
біжок, а потім надсилати звіти або скриншоти зі 
своїми результатами. Педометри та акселероме-
три дають змогу об’єктивно фіксувати кількість 
зроблених кроків чи виконаних вправ, а датчики 
серцевого ритму – оцінювати інтенсивність 
навантаження [8]. Дані з таких пристроїв студенти 
можуть завантажувати на навчальну платформу 
або демонструвати під час онлайн-заняття, що 
підвищує об’єктивність оцінювання їхньої діяль-
ності. Застосування цифрових трекерів не лише 
мотивує студентів (через наочність прогресу), а й 
привчає їх до самоконтролю за станом свого здо-
ров’я.

Окрім того, популярності набувають вірту-
альні фітнес-програми та онлайн-спільноти за 
інтересами. Існують спеціалізовані платформи, 
що пропонують комплекси вправ, розраховані 
на виконання в домашніх умовах (наприклад, 
Nike Training Club, Adidas Training тощо). Викла-
дач може рекомендувати такі ресурси студен-
там для самостійної роботи або навіть будувати 
навчальний процес навколо них, даючи завдання 
опанувати певний курс вправ і відзвітувати про 
результати. Онлайн-спільноти (групи в соцмере-
жах, форуми) слугують місцем обміну досвідом: 
там студенти діляться своїми успіхами, публі-
кують фото/відео тренувань, підтримують одне 
одного. Цифрові технології також дають змогу 
впровадити асинхронні активності, наприклад 
щотижневі відеозвіти. Студенти можуть запису-
вати короткі відео власного виконання нормати-
вів (присідання, планка, йогівські асани тощо) і 
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надсилати їх викладачу для оцінки. Такий підхід 
компенсує відсутність прямого контакту, даючи 
викладачу змогу проаналізувати техніку кожного 
студента у зручний час і надати індивідуальні 
рекомендації.

Отже, комплексне використання онлайн-плат-
форм та сучасних гаджетів створює можливість 
наблизити дистанційне навчання з фізичного 
виховання до очного. Цифрові інструменти, 
починаючи від навчальних систем (LMS) і віде-
озв’язку та закінчуючи мобільними фітнес-треке-
рами й екзергеймами, дають змогу урізноманіт-
нити заняття, зробити їх більш інтерактивними та 
контрольованими. Головним завданням залиша-
ється правильна методична інтеграція цих засо-
бів у навчальний процес, аби технології не були 
самоціллю, а ефективно працювали на результат – 
зміцнення здоров’я та фізичної підготовленості 
студентів.

У дистанційному форматі роль викладача 
фізичного виховання істотно трансформу-
ється. Педагог стає, з одного боку, координато-
ром і наставником, який спрямовує самостійну 
діяльність студентів, а з іншого – модератором 
онлайн-середовища, що забезпечує комунікацію 
та мотивацію у групі. Щоб успішно виконувати ці 
функції, викладач має опанувати нові компетент-
ності та підійти творчо до організації занять [8].

Цифрова компетентність викладача виходить 
на перший план. Педагогу необхідно вміти кори-
стуватися різноманітними платформами і інстру-
ментами – від проведення відеоуроків і створення 
навчального контенту (відеоуроки, презентації, 
інтерактивні тести) до аналізу даних із фітнес-до-
датків. У 2020–2021 рр. більшість викладачів 
фізичного виховання були змушені опановувати 
ці навички «на ходу», упроваджуючи технології 
безпосередньо під час карантину [8; 9]. Для під-
тримки їхнього професійного розвитку активно 
проводилися тренінги та вебінари із цифрової 
дидактики, обмін досвідом через професійні 
спільноти. Згідно з результатами досліджень, 
перехід до онлайн-навчання висвітлив потребу 
педагогів у постійному підвищенні кваліфікації 
та набутті нових знань з ІКТ і методики електро-
нного навчання [9–11]. Викладачі, які долучилися 
до програм з освоєння інноваційних технологій 
та цифрових методик, відзначають розширення 
своїх професійних можливостей, зокрема здат-
ність урізноманітнити форми роботи, ефектив-
ніше мотивувати студентів, оцінювати їх успіш-
ність за допомогою нових підходів.

Мотиваційна та виховна роль викладача також 
посилюється. В умовах коли студенти навчаються 
відокремлено, педагог стає головною рушійною 
силою, що спонукає їх не занедбувати фізичну 
активність. Для цього викладач застосовує різні 

стратегії: установлює чіткі вимоги і дедлайни, 
щоб структуризувати діяльність студентів; регу-
лярно комунікує – через чати, електронну пошту, 
відеозустрічі, – нагадуючи про важливість рухової 
активності; надає емоційну підтримку та заохо-
чення. Важливими є особистий приклад і харизма 
педагога: викладач, який демонструє власну залу-
ченість (наприклад, записує для студентів відео, 
де сам виконує комплекс вправ), здатен надих-
нути молодь. Зрештою, як зазначають дослідники, 
якість дистанційного фізичного виховання знач-
ною мірою залежить від самоорганізації студентів 
і бажання викладача вдосконалювати навчальний 
процес [9; 11]. 

Отже, роль педагога – не лише навчити рухам, 
а й виховати у студентів відповідальність за влас-
ний фізичний розвиток, сформувати у них стійку 
мотивацію до здорового способу життя.

Окрім того, викладач виступає розробни-
ком нового дидактичного інструментарію. Фак-
тично перехід в онлайн змушує переосмислити 
навчальні плани і зміст предмету. Педагог має 
адаптувати навчальну програму: більше уваги 
приділити теоретичним аспектам (історія спорту, 
основи здоров’я, методика тренувань), які легко 
викладати дистанційно, та продумати безпечні 
практичні завдання для виконання вдома. Напри-
клад, замість командних ігор можна зосередитися 
на розвитку індивідуальних фізичних якостей 
(гнучкість, витривалість, сила) через вправи із 
власною вагою, фітнес, гімнастику. Викладач 
складає докладні інструкції і знімає навчальні 
відео, які замінюють безпосередню присутність у 
залі. Також він має передбачити систему оціню-
вання, пристосовану до нових умов: ураховувати 
активність студента (виконання онлайн-норма-
тивів, ведення щоденника самостійних занять, 
результати тестів), можливо, більше значення від-
водити самоконтролю та рефлексії студента щодо 
власного прогресу.

Таким чином, викладач у дистанційному нав-
чанні постає у декількох іпостасях: наставника, 
мотиватора, організатора і новатора. Від його 
гнучкості, креативності та професійної підготовки 
залежить, чи зможуть онлайн-заняття забезпечити 
потрібний рівень фізичної підготовки студентів. 
Підтримка з боку закладу (методична і технічна) 
та бажання самого педагога навчатися новому є 
запорукою успішної адаптації ролі викладача до 
сучасних викликів.

Висновки і перспективи подальших розро-
бок у цьому напрямі. Зважаючи на проведений 
аналіз, можемо дійти таких висновків щодо підви-
щення ефективності фізичного виховання студен-
тів у дистанційному форматі:

Комплексний підхід та гнучкі моделі нав-
чання. За можливості варто впроваджувати змі-
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шаний формат, поєднуючи онлайн- та офлайн-ді-
яльність. Теоретичні розділи доцільно проводити 
дистанційно (лекції, тестування на платформах), 
тоді як практичні навички – відпрацьовувати 
за допомогою відеоуроків або очних зустрічей, 
коли це безпечно і можливо. Такий підхід дає 
змогу компенсувати недоліки кожного з форматів: 
онлайн дає гнучкість і доступність, офлайн – без-
посередній контакт і кращий контроль техніки.

Забезпечення ресурсами та технічна під-
тримка. Необхідно подбати про мінімально необ-
хідні умови для всіх учасників. Заклади освіти 
спільно з органами влади мають працювати над 
усуненням цифрової нерівності – забезпечувати 
студентів, за потреби, доступом до Інтернету та 
базового обладнання (наприклад, прості фітнес-ре-
зинки, скакалки, гантелі невеликої ваги для домаш-
ніх вправ). Рекомендовано розробити методичні 
матеріали з переліком альтернативних предметів 
побуту, що можуть замінити спортивний інвентар 
удома. Також важливо забезпечити службу техніч-
ної підтримки для вирішення проблем із доступом 
до онлайн-платформ чи пристроїв.

Розвиток цифрових компетентностей викла-
дачів і студентів. Регулярно проводити навчальні 
семінари, тренінги, обмін досвідом щодо викори-
стання новітніх цифрових інструментів у фізич-
ному вихованні. Інвестиції у підвищення квалі-
фікації викладачів окупляться через підвищення 
якості навчального процесу. Студентам на початку 
курсу доцільно пропонувати інструктаж із корис-
тування потрібними онлайн-сервісами, поясню-
вати правила участі у відеоуроках, використання 
трекерів тощо, щоб зняти технічні бар’єри для 
активної участі.

Мотиваційні програми та індивідуалізація. 
Запровадити системи заохочення за активність: 
рейтинги факультетів або груп за рівнем участі у 
спортивних онлайн-челенджах, віртуальні серти-
фікати чи відзнаки для найактивніших. Сприяти 
індивідуалізації програм: складати для студентів 
персональні плани фізичного розвитку з ураху-
ванням їхньої підготовки, стану здоров’я та впо-
добань. Це підсилить внутрішню мотивацію і 
зробить процес більш значущим для кожного сту-
дента.

Моніторинг здоров’я та зворотний зв’язок. 
Посилити компонент відстеження самопочуття і 
прогресу студентів. Рекомендується впровадити 
регулярний збір даних про фізичну активність 
(наприклад, щотижневі звіти про виконані вправи, 

результати вимірювання ЧСС після навантаження 
тощо) та самопочуття (анкети про стан здоров’я, 
втому, щоденники самоконтролю). Це допоможе 
вчасно виявляти студентів групи ризику, які 
майже не рухаються або мають погіршення само-
почуття, і адресно з ними працювати. Викладач 
повинен на постійній основі надавати зворотний 
зв’язок: коментувати успіхи, давати поради щодо 
покращення результатів, коригувати техніку. Інди-
відуальний підхід і увага до кожного студента під-
вищують ефективність дистанційного навчання, 
роблячи його більш схожим на традиційне очне 
наставництво.

Підтримка самодисципліни та самостій-
ності студентів. Оскільки дистанційне навчання 
значно покладається на самоорганізацію, варто 
навчати студентів навичкам самодисципліни. 
Доцільно вводити елементи освітнього коучингу: 
допомогти скласти розклад власних тренувань, 
навчити ставити реалістичні цілі та оцінювати 
свій прогрес. Викладач може проводити куратор-
ські години, присвячені темам тайм-менеджменту, 
мотивації, здорового способу життя. Водночас 
варто наголошувати, що саме по собі дистанційне 
навчання надає студентам більшу гнучкість – 
можливість вибирати зручний час для виконання 
вправ, власний темп навчання, адаптувати наван-
таження під свої можливості. Цю гнучкість слід 
представити як перевагу, яка йде поряд із відпо-
відальністю. Студент, навчившись самостійно 
планувати та виконувати фізичні вправи, отримає 
корисний життєвий навик і після завершення уні-
верситету.

На завершення, фізичне виховання у дистан-
ційному форматі може успішно виконувати оздо-
ровчу та освітню місію за умови належної орга-
нізації. Дистанційна форма здатна доповнювати 
традиційну, надаючи додаткові можливості для 
безперервності занять і рівного залучення студен-
тів із різним станом здоров’я. Водночас ефектив-
ність такої моделі цілком залежить від активної 
позиції самих учасників процесу – вмотивовано-
сті студентів та професіоналізму, творчості викла-
дачів. Реалізація описаних напрямів: подолання 
організаційних проблем, застосування інновацій 
для мотивації, упровадження цифрових техно-
логій, переосмислення ролі педагога сприятиме 
тому, що фізичне виховання студентської молоді 
навіть за дистанційних умов залишатиметься 
ефективним, результативним і сприятиме всебіч-
ному розвитку особистості.
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